

公安心向党 护航新征程

沁阳公安：“五强化”助推“三零”创建

平安守护

解放警方 抓获一名网上逃犯

道路影响交通工具正常行驶是违法行为。但该名男子以该路段是其所在的村子出资修建为由拒不配合，民警随即将其醉酒人员带回派出所做进一步处理。经查询其身份信息，民警发现该男子靳某某在网上在逃人员。

靳讯问，靳某某对其之前的违法行为供认不讳。目前，民警已将其移交至相关办案单位。

博爱警方 侦破一起抵押车诈骗案

近日，博爱县公安局刑侦大队一中队快侦快破一起抵押车诈骗案，成功抓获犯罪嫌疑人李某，并追回四辆被抵押车辆，获得群众好评。

4月29日，家住博爱县的张某报警：4月28日，朋友李某以外出办事为由，将其一辆轿车借走。之后李某一直未归还车辆，并联系不上。接到报警后，博爱县公安局刑侦大队一中队立即展开调查，经初步研判，怀疑李某涉嫌抵押车诈骗。

后经细致核查，警方确定李某将借走的轿车抵押到我市一家二手车行，从该二手车行获利28000余元。

在调查中警方还发现，除了李某外，李某通过相似手法，还从其他亲友手中骗取过三辆轿车，并且全部抵押获利。4月30日，民警将犯罪嫌疑人李某成功抓获，并依法对其采取刑事强制措施。目前，被诈骗的车辆已被追回，案件在进一步侦办中。

中站警方 帮助群众找回丢失电动车

近日，市公安局中站分局李封派出所经过细致排查，成功帮助辖区群众找回丢失电动车。

5月9日9时许，李封派出所接到辖区群众报警，称其存放在一家早餐店门口的电动车丢失。接到报警后，民警赶赴现场开展处置工作。经进一步调查，民警获悉丢失车辆是被一名身穿某厂制服的群众骑走，随后民警与辖区各企业保卫部门对接，对辖区企业逐一开展摸排走访工作。

经过两天的细致摸排，5月11日10时许，民警成功在一厂区员工停车场内找到报警人丢失的电动车。原来，该厂员工徐某当天借同事的电动车到早餐店就餐，因其同事的电动车与报警人的电动车外观极为相似，错把报警人的车辆当成自己同事的车辆骑走。得知自己丢失的电动车被找回，群众为民警送来一面印着“心系群众 情暖万家”的锦旗表示感谢。

武陟警方 侦破系列盗窃案

近日，武陟县公安局经过缜密侦查，成功侦破系列盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人1人。

连日来，该局接连接到群众报警称自家的商铺门店被侵入，电脑及现金等财物被盗。接警后，该局立即组织警力对系列盗窃案件展开调查。经反复研判，深入走访，民警发现该系列盗窃案件系同一人所为。后经民警一路追踪，最终锁定了犯罪嫌疑人行踪并确定了落脚之处。5月8日，民警驱车奔赴犯罪嫌疑人藏匿地，通过一天的蹲守在新郑成功将犯罪嫌疑人贾某抓获。

经审讯，贾某对其在武陟多次盗窃商铺的犯罪事实供认不讳。目前，该案件在进一步侦办中。

温县警方 侦破一起盗窃案

近日，温县潘田辖区群众杜某将一面印着“心系百姓为民解忧”的锦旗送到温县公安局潘田派出所，感谢民警快速破案，为其追回挖掘机上被盗的挖斗。

4月26日14时许，温县公安局潘田派出所民警在辖区进行防范网络诈骗宣传时，群众杜某急匆匆前来报警，称放在村东头空院内挖掘机的挖斗被盗。接警后，民警立即进行走访摸排。通过走访，民警最终在沁阳某废品收购站发现了被盗的挖斗。民警顺线追踪，很快将犯罪嫌疑人朱某抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人朱某对在潘田镇、沁阳市盗窃两个挖掘机的挖斗的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人朱某已被采取刑事强制措施，案件在进一步侦办中。

孟州警方 小案不小办 退赃获点赞

近日，孟州市公安局会昌派出所举行了一场小型退赃会，将近期追回的三辆电动车悉数发还给受害群众，受到大家一致好评。

4月底，会昌辖区多名群众报警求助，称停放在家门口的电动车被盗。接警后，会昌派出所民警迅速赶到现场开展走访调查工作，并及时找到了关键线索。民警判定，家在外地有盗窃前科的男子张某有重大作案嫌疑。

案发后犯罪嫌疑人已经潜逃，会昌派出所立即组织人员开展抓捕工作，并将犯罪嫌疑人张某抓获。张某到案后，将三辆被盗电动车全部追回。

随后，会昌派出所举办了小型退赃会，将追回的电动车一一发还给受害群众。看着失而复得的财物，群众们的喜悦之情溢于言表，对民警的办案能力、服务态度等给予高度评价。

本报讯（通讯员杜冬）今年以来，沁阳市公安局将“三零”创建和“平安法治星”创建深度融合，以基层社会治理为抓手，对标创建标准，强化五项措施，有力推动“平安法治星”创建工作深入开展，不断增强群众的安全感和满意度。

强化宣传，防范涉企诈骗。该局组织开展多种形式的“三零”创建宣传活动，制作宣传展板，印发宣传彩页，重点加强对企业员工防范电信网络诈骗进行宣传，确保做到全覆盖、无死角。针对企业财务人员开展一对一重点宣传，增强财务人员安全防范意识。今年以来，共推送反诈宣传链接300余条，开展集中宣传13次，发放宣传单10000余份，组织企业宣讲会21场次，及时制止诈骗案件44起，为群众挽回损失100余万元。

强化排查，化解家庭纠纷。该局针对婚姻家庭类矛盾纠纷多发影响社会稳定的问题，组织社区民警对各类婚姻家庭类矛盾纠纷进行全面摸底梳理，深入辖区开展大排查，合力化解矛盾纠纷风险，坚决防止引发“民转刑”“刑转命”等个人极端案事件。今年以来，共排查化解婚姻家庭类矛盾纠纷137起，有力确保了辖区和谐稳定。5月7日，一对夫妻离婚后，爷爷把孩子“抢”走藏了起来，两家矛盾逐步激化升级。柏香派出所“新锋说事”矛盾调解工作室立即开展工作，解决了两家“抢孩子”闹剧，避免了事态进一步发展。

强化清查，消除安全隐患。该

近日，修武县公安局城关派出所组织民警走进校园开展“送安全 进课堂”活动，为孩子们上了一堂精彩的儿童防拐防骗安全教育课。

王韦文 摄

近日，博爱县公安局交警大队民警走进松林小学开展交通安全知识宣讲活动，为学生们讲解交通安全知识。

李亚南 摄

警务视窗

近日，市公安局中站分局王封派出所民警深入辖区开展反诈宣传，向群众讲解常见的电信诈骗手段。

蒋立 张成斌 摄

近日，温县公安局黄河派出所民警开展了防溺水安全宣传。

白银玲 摄

5月12日，孟州市公安局在文化广场开展“防范灾害风险 护航高质量发展”主题宣传活动，积极营造人人知晓、人人参与的宣传氛围。

姚文杰 摄

深化“三零”创建 建设平安焦作

位实际，积极为群众排忧解难，采取更多惠民生、暖民心举措，接好每一班岗，办好每一件事，温暖每一颗心。今年以来，该局民警救助群众62人，为群众解决各类困难34个。5月1日18时许，患有疾病的袁某离家不见踪影，该局崇义派出所立即组织警力查找，同时将寻人信息在辖区及周边乡镇推送。5月5日，民警在西河镇发现袁某，将其送上饮食充饥解渴，将其安全带回家，受到群众高度赞扬。

文明守法见行动

典型交通事故案例

2022年8月11日08时30分，王某驾驶号牌为豫A6XXXX的小型轿车由西向东行驶至沁阳市某路口时，与正在横穿马路的李某相撞，造成李某受伤及车辆受损。经交警部门认定，王某承担主要责任，李某承担次要责任。

2022年5月21日22时25分，石某驾驶号牌为豫B310E的小型轿车由南向北行驶至沁阳市某路口时，与正在横穿马路的李某相撞，造成李某受伤及车辆受损。经交警部门认定，石某承担主要责任，李某承担次要责任。

我为群众办实事

沁阳警方：普法宣传起效果 上交子弹除隐患

“杨警官，我在家里发现了几颗子弹……”5月6日下午，该所民警接到辖区群众报警电话后，李桥警务室民警辅警立即驱车赶往现场。群众张某见到民警后，从屋内取出5发子弹，交到民警手中。据杨某讲述，子弹是其去世的父亲留下的，父亲去世后，房子一直闲置无人居住，近期回家收拾房子整理遗物时，才发现了藏在木盒里的子弹。之前看到过民警宣传“缉枪治爆”知识，了解到枪支弹药属于危险物品，个人私自藏有枪支弹药属于违法行为，于是第一时间联系民警，主动上交。

目前，民警已将5发子弹收缴并及时移交该局治安大队处理，及时消除了安全隐患。

一头猪“越狱”出逃 俩交警“缉拿”归主

在南孔村附近巡逻时，发现马路中央有一头猪在恣意乱跑。意识到危险的两位交警迅速下车，将猪赶到路边控制住后，报指挥中心寻找失主。

一小时后，失主寇某驾驶运输车返回该地。经询问，寇某是博爱县一养猪场的老板，当天寇某运载活猪若干头，准备送往沁阳市杨村，刚抵达目的地，还未来得及卸车就接到了沁阳交警的电话，后迅速返回南孔村附近寻回丢失的猪。

在交警张军、张铁路的帮助下，寇某将丢失的猪重新装回车上，并连声感谢：“感谢交警同志，替我挽回了损失，不然今天这头猪丢了，我就相当于丢了2000多元钱！”

送货途中货物遗失 民警及时帮忙找回

接警后，民警赶往现场向张先生了解情况。随后，民警迅速沿着张先生的行车路线寻找，同时走访周边群众了解情况。

15分钟后，经过多方查找，民警在一路口花坛边找到了司机丢失的轮胎。据了解，当日张先生从新乡向福建运送轮胎，途经中站辖区时，由于路面颠簸，捆绑轮胎的绳子松动，导致其中一个轮胎掉落到马路上，所幸在民警的帮助下，轮胎被顺利找回。

修武警方 积极开展防灾减灾宣传活动

本报讯（记者杜挺勇）5月12日是我国第15个全国防灾减灾日，主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”。当天，修武县公安局组织开展了防灾减灾系列宣传活动，收到了良好效果。

5月12日，修武县公安局在该县文化城开展了防灾减灾主题宣传活动。民警通过悬挂横幅、发放资料、设立展板等方式，全方位宣传应急避险、防灾减灾等方面的知识。

除集中现场宣传，该局还积极开展“六进”活动，通过进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位开展形式多样的

山阳警方 组织开展消防安全知识培训

本报讯（通讯员秦楚）为进一步普及消防安全知识，提高民辅警应对火情的能力和水平，5月9日上午，市公安局山阳分局刑事侦查大队邀请山阳区消防救援大队指战员为民警进行培训授课。

消防大队指战员以“掌握消防知识，提升应急能力”为题，给大家详细讲解了火灾的成因、火情的应对方法、常用灭火救援装备的使用、消防安全责任相关法律法规等，重点围绕“四个能力”全面提升消防安全素质进行了讲解，并对近期全国发生的火灾典型案例进行了介绍。

同时，该大队还邀请消防大队消防员对队内消防安全进行了全面检查，对可能存在的安全隐患进行了现场排除。为消除隐患，做好消防安全，该大队专门新增配了三十余台灭火器、灭火毯、消防腰带、消防服装等装备。

培训结束后，民辅警纷纷表示，通过此次培训对消防安全、火灾严重危害有了更深入的认识，不仅增强了内部安全意识，同时还提升了应对火情的能力。